Wyliczenie w Excelu

ISO 9612 Szacowanie niepewnosci pomiaru (Zatgcznik C)

Pomiary z podziatem na czynnosci

Obliczenia niepewnosci
Wszystkie wartosci zostaty obliczone na podstawie arkusza Task-input-data

Dzienny poziom ekspozycji na hatas 84,3 dB Liczba czynnosci 3
Niepewnos$¢ rozszerzona 3,2 dB Laczny czas trwania w ciagu dnia pracy (h) 8,0
Budzet niepewnosci (odwotania) Symbole, zaleznosci Czynnos¢ 1(Czynnos¢ 21 Czynnos¢ 3 | Czynnos¢ 4 |Czynnos¢ 5[ Czynnosé 6 |Czynnosc 7|
Poziom Niepewnos¢ standardowa (C.6) Utam 0,00 0,80 1,22
hatasu Wspotczynnik wrazliwosci (C4) Ciam 0,0070 0,28 0,71
Czas trwania [Niepewnos¢ standardowa (C.7) Uibm 0,00 1,00 0,50
CZynnosci Wspdtczynnik wrazliwosci (C.5) Cip,m 0,02 0,24 2,07
Udziat niepewnosci zwigzanej z poziomami hatasu C1am*Utam 0,000000 0,22 0,87
Udziat niepewnosci zwigzanej z czasem trwania czynnosci C1p,m * U1bm 0,000000 0,24 1,03
Udziat niepewnosci zwigzanej z wyposazeniem pomiarowyn Ctam*Uzm 0,01 0,42 1,07
Udziat niepewnosci zwigzanej z wyborem pozycji pomiarow Ciam=*Us 0,01 0,28 0,71
Czynno$é zynnosé 4 Czynnos$é 3| Czynnosé 4 [Czynnosé § Czynnosé 6 Czynnosé 7
Wyniki
ynid Nazwa czynnosci Planning |Welding |Grinding
Sredni poziom hatasu (dB) (93:(7)) I-p,A,eqT,m 70,0 80,8 90,1
Sredni czas trwania (h) (9.2:(5)) Tm 1,5 5,0 1,5
Udziat czynnosci m w Lex,8h (9.4:(8)) Lex shm 62,7 78,7 82,8
Poziom hatasu (C1am* Utam)? 0,0000 0,05 0,76
Udriat Czas trwania czynnosci (C1p,m * U1p,m)? 0,0000 0,06 1,07
Zla .. R 2
niepewnosci Wyposazenie pomiarowe (C1am*Uz,m) 0,0001 0,17 1,15
Pozycja pomiarowa (C1am+U3)? 0,0000 0,08 0,51
Suma dla kazdej czynnosci m u? (Lexgn) m 0,00016 0,36 3,48
Suma dla wszystkich czynnosci (C.3) u? (Lexsn) = 3,84
Ztozona niepewnos$¢ standardowa u(Lexen) 2,0 dB Niepewnos¢ rozszerzona
Dzienny poziom ekspozycji na hatas (C.2) Lexsh = 84,3 |dB U(Lexgn) = 1,65 * u(Lexen) = 3,2 dB




Wydruki z programu

ula,m u2,m u3,m cla,m ulb,m clb,m um
Czas
Nr miejsca Miejsce / zadanie narazenia Odczyty, [dB(A
’ J e Y. [ABA) B8] (B [dB] H ] H (0B

warsztat mechaniczny. 1,5 70 0 07 1 0,005 0,5 0,014 of
planowanie..
warsztat mechaniczny. 5 80,1; 82,2; 79,6 0,8 07 1 0,194 1 0,168 0,9
spawanie..
wa-rsztat mechanlczny. ciecie i 15 86,5; 92,4; 89,3; 93,2; 87,8; 15 0.7 1 0,802 0.5 2.319 1,9|
szlifowanie.. 96,2 |

Rozszerzona niepewno$¢ pomiaru hatasu: U = +3,2 dB

Ztozona niepewnosc¢ standardowa: u= 1,6 dB

Miejsce pomiaru Czas nara Lp.cpeak LpAmax LpAeqT,m Lexsn
Stanowisko -zenia min. dB(C) dB(A) dB(A) dB(A)
pracy X
wykonywane czynnosci 1) 2) 3) 4)

warsztat mechaniczny. 90 109 o0l 70l
planowanie.. I

\Walidacja warsztat mechaniczny. spawanie.. 300| 110} 92 80,8
warsztat mechaniczny. ciecie i 90| 1155 95.4 90,1 84’3|
szlifowanie..

Ocena :

Poziom ekspozycji na hatas odniesiony do 8-godzinnego dnia pracy nie przekracza 85 dB, a ekspozycja dzienna nie przekracza 3,64*103s Pazs.

Maksymalny poziom dzwieku nie przekracza dopuszczalnego poziomu 115 dB.
Szczytowy poziom dzwieku nie przekracza dopuszczalnego poziomu 135 dB.

Podsumowanie

Arkusz w
Parametr Excelu | Program |Zgodnos$¢
Poziom ekspozycji na hatas odniesiony do 8-godzinnego dnia pracy, LEX,8h df 84,3 84,3 Tak
Rozszerzona niepewnos¢ pomiaru hatasu U(LEX,8h) 3,2 3,2 Tak




